EJERCICIOS RESUELTOS LUGARES GEOMETRICOS -
CONICAS

Cuestion 1-
Obtén la ecuaciéon de la mediatriz del segmento de extremos A(2, 3) y B(4, 1).

Solucion:
Los puntos P(x y) de la mediatriz cumplen que:

dist (P, A) = dist (P, B), es decir:

Jx=2P +(y =3F =4[(x—47 +(y -1
Elevamos al cuadrado en los dos miembros y operamos:

X2 —4x+44y? —By+9=x"—8x+16+ y* -2y +1
4x—-4y-4=0 — x—y—=1=0

Es una recta perpendicular al segmento AB, gque pasa por su punto medio.
Cuestion 2-

£ Cudl es el lugar geomeétrico cuya suma de distancias a los puntos A(0,1) y B(0,-1) es 87. Halla su
ecuacion.

Solucioén:
Es una elipse de focos A vy B y constante k = 8. Hallamos su ecuacion:
Si Pix, ¥) es un punto del lugar geométrico, tenemaos que:

dist (P, A) + dist (P, B) =4, es decir:
X+ =1+ +(y+1F =4

Elevamos al cuadrado y operamos para simplificar:
e+ ly—1F =4[ +y +1F

sy —1F =16+ + (y +1F =8 + [y +1F
Ryt -2y +1=16+x2 +y2 + 2y +1-8 @ = (y = 1F
8 +(y +1F =4y +16

2/ +(y+1F =y =4

40 = y? + 2y +1)=(y + 4F

4x* + 4y’ + By +4=y* + 8By +16

4x% +3y* =12 Dividimosentre12:

. 2 2 2
i- 3y 12 +yT=1_ Esunaelip=e.



Cuestion 3-

Identifica y halla la ecuacién del lugar geométrico de los puntos, P, del plano tales
que su distanciaalarecta ri: x+ y+1=0 seaigual que su distancia a la recta
Fai 2x + 2y + 4= 0.

Las dos rectas dadas,
rx+y+1=0y mx+y+2=0,

son rectas paralelas. Por tanto, el lugar geométrico pedido sera otra recta, paralela a las dos, a igual distancia de ellas:

Hallamos su ecuacién:
Si Pix, y) es un punto del lugar geométrico, tenemos que:
dist (P, ry) = dist (P, rz), es decir:

|X+y+’1| B |X+y+2|

2 7

|x—y—‘1| |x—y+2|

¥+y+1l=x+y+2 —- 1=2 — Imposible

[_.--"'f
~ X+y+l==x=y=2 > 2x+2y+3=0

Observamos que la recta obtenida es paralelaa r; v ra.

Cuestion 4-
Halla la ecuacion de las bisectrices de los angulos formados por las rectas
F:x+3y—1=0y rR:3x-y+4=0.

Solucion:

Los puntos P(x, y) de las bisectirices cumplen que:

dist (P, ry) = dist (P, r2), es decir:
|x+3y—1| _ |3x—y+4|

J10 10

|xv3y—’1|=|3x—y +4|

Xx+3y-1=3x-y+4 - 2x—4y+5=0

A7
~N Xx+3y-1==3x+y—-4 - 4x+2y+3=0

Son dos rectas perpendiculares entre si, que se cortan en el mismo punto que r, y .
Halla el lugar geométrico de los puntos, P, del plano cuya distanciaa A(2, 0) sea el doble de la distancia a
B(—1, 0). Identifica la figura resultante.



Solucion:
5i P(x, y) es un punto del lugar geométrico, tenemas que:

dist( P, A)=2-dist( P, B) , esdecir:

\/{1_2}2 +y2 =21J‘{;=|r+1]|2 +y* . Elevamosal cuadradoy operamos:
X —4x+4+y* =4l +2x51+y7)
x*—4x+4+y? =4x +8x+4+4y?
3x* +3y? +12x =0
x*+y? +4x=0

(x+2) +y* =4 . Esunacircunferenciade centro (-2, 0) y radio2.
Cuestion 6-

Halla el lugar geométrico de los puntos del plano, P(x, y), tales que el triangulo ABP sea rectangulo en P,
siendo A(2, 1) y B(-6, 1). Interpreta la figura que obtienes.

Solucion:

FPara que el triangulo sea rectangulo en F, se ha de cumplir que:

PALPB = PA-PB=0 = (2-x1-y)-(-6-x,1-y)=0

[_E—x,'l{—ﬁ—x}+{1—y}2 =0
—12-2x+6x+x" +1+y* -2y =0
x* +y* +4x—2y—11=0; esdedir:
(x+2F +(y—17 =16

Obtenemos una circunferencia de centro (-2, 1) (gue es el punto medio del segmento AB) y de radio 4.

Cuestidn 7- Calcula la ecuacién de la circunferencia que tiene su centro en (2,-3) y es tangente al eje
de abscisas.

Ci2,-3)

v
n

e
1

-

y=d(C,s)=35(x -2 +(y+ 3¢ =3



Cuestién 8- calcula la ecuacién de la circunferencia que tiene su centro en (-1, 4) y es tangente al
eje de ordenadas.

Ci-1,4) s=x=05 r=dC,s)=15 (x+1Ff +(y-4f =1

Cuestion 9-
Calcula la ecuacién de la circunferencia que tiene su centro en el punto de intersecciéon de la rectas x

+3y+3=0,x+y+1=0,ysuradio es igual a 5.

3y +3-=0
{m . ¢(o,-1)
x+ty+1=0 > x+(y+1)? =25

Cuestion 10-
Halla la ecuacion de la circunferencia que pasa por los puntos A{-1,2) y B(1, 4) y tiene su centro en la

recta y=2x.
Solucion:
Sitiene su centro en la recta y = 2x, las coordenadas de este son C{x, 2x).

La distancia de A al centro ha de ser igual que la distancia de B al centro (esta distancia es el radio de la
circunferencia):

dist (A, C) = dist (B, C)

JOo =12 = (2x=2F =J(x—1F +(2x— 4}
X +2x+1+4x° - 8Bx+4=x"-2x+1+4x"—16x+ 1B

12x=12 — x=1 —» y=2

El centro de la circunferencia es C(1, 2). L3 ecuacion sera:

Elradioes. r =dist(A, C)=4 =2 5 (x=1)24(y-2)2=4



Cuestion 11-

Halla la ecuacion de la circunferencia tangente a la recta 4x + 3y — 25=0 y cuyo centro es el punto de
interseccion de las rectas 3x—-y-7=0y 2x+3y-1=0.

Solucién:

Hallamaos su cenfro:

Jx—y—1=0] y=3x-7
2x+3y—-1=0] 2x+3(3x-7)-1=0

2+9x-21-1=0 —- 1x=22 -5 x=2 -
El centro es C(2, —1).

y=-1

Elradio, R, es igual a la distancia del centro a la recta tangente:

, 8-3-25
R = dist(C, r]=g=ﬂ= 4
V25 5
La ecuacion sera:
(x—2F +(y+1)2=16
Cuestion 12-
Obtén la ecuacion de la circunferencia de radio 2 que pasa por los puntos (1,0) y (3, 2).

Solucion:

El centro de la circunferencia pertenece a la mediatriz del segmento de extremos A(1,0) y B(3, 2):

— Puntomediode A y B —» m&{%, D+2)=f2, 1)

— Pendientedelarectaquepasapor Ay B — m=%=%=1

— Pendientedelamediatnziperpendiallar) — j= _1_1= —1
m

— Ecuacion de la mediatriz:

y=1-1x-2) - y=1-x+2 — y=3-x



Las coordenadas del centro de la circunferencia son C(x, 3 - x).

La distancia del centro a los puntos A y B debe serigual a 2:

dist(A, C)=J(x—1F +(3-x? =2
¥—2x+1+9-6Bx+x=4 —= 2x-8x+6=0 —= x¥-4x+3=0

L_4x\16-12 424 _4x2 [¥=3—>y=0
2 2 2 x=1-y=2

Hay dos soluciones:

+ Centro (3, 0) yradio 2:
(x—-3YP+y =4 =

« Centro (1, 2) yradio 2:

(x=1P+(y-2y=4
Cuestién 13-
Halla la ecuacién de la elipse conociendo:

a) C(D.l D:].l F<2.l D).l A(B, D)
a-3 c-2 b-J9-a4-.5

p) €(0.0), FiO, 4 A0, 5)
a=> c=4 b=25-16 =3
X

Cuestidn 14- Escribe la ecuacién reducida de la elipse que pasa por el punto (2, 1) y cuyo eje menor
mide 4.

2b =4 b=2
P Lo
& 27 3
3x2 2

+‘V_=1
16 4

Cuestion 15- La distancia focal de una elipse es 4. Un punto de la elipse dista de sus focos 2 y 6,
respectivamente. Calcular la ecuacion reducida de dicha elipse.

2 =4 =27

2a-2+6 a-4

b=:16-4 =12 b =23
2 2

x_'l‘y_:l

16 12



Cuestidén 16- Escribe la ecuacién reducida de la elipse que pasa por los

2] (72
rl:IntOS: 3 .

1

FaT

, a=>2 bh=1
£+ 2 =1

~a2 4b*
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